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Z lesenimi zagozdami smo razklali po sredini 
debelo bukovje. Zvezali smo ga brez vsakega žreb
Ija in napravili fie streho. Razpokline ter vrzeli na 
strehi smo zamazali z ilovico. Stan je bil tako velik, 
da se je v njem lahko sedelo ter čepelo, a ne stalo. 
Razsvetljevalo ga ni prav nobeno okno; le vhod je 
imel, da se je lahko zlezlo vanj po vseh štirih. Pred 
vhod sem nabil odejo, da smo lahko plazili ven ter 
noter in da nam veter ni preve* navrtalil snega. V 
kotu te prazgodovinsko jednostavne kolibe sem iz
dolbel luknjo, ki je imela na prosto ozko zvezo. Ta 
ttolbina nam je nadomestovala peč. Iz tega pečnjaka 
ee je kadilo po bajti, da smo vsi zevali in se solzili. 
Krog peči sem pustil zavaliti štiri hlode, ki bi nam 
naj služili za stolce in mizo. Se po dolgem smo na
ložili hlodovja, da bi vsaj ne spali na golih tleh. In 
InČ, skromno luč nam je podarjal podnavu in ponoči 
vedno plapoleč plamen ognja. 

Tako opremljen je bil naš stan, v katerem smo 
bivali blizu en mesec. Za silo nas je zadovoljeval, le 
itekai hib ga je pačilo, ki pa jih nismo mogli odstra
niti. Med v stene naloženim hlodovjem so se prika
zovale od dne do dne večje vrzeli. Sveži les se je v
sušal vsled kurjave, skozi špranje nam je podil ve
ter sneg v bajto. Večkrat sem mašil po cele dneve 
Že stenske luknje s papirjem, ki so nam ga bili po
slali, da bi se v njega oblačili in obuvali. Nisem se 
Irodcval radi tega opravila, ki mi je postalo sčasom 
edia« nazvedrilo ia zabav«. Bolj pomisleka vredne 

LISTEK. nego stenske razpokline so bile one v stropu. Teh 
ni bilo mogoče zadelati s papirjem, ker je snežilo 
neprestano. Mazal sem jih z ilovico. Po dnevu sem 
7amazal, ponoči se je ilovica osušila in popadala iz 
lukenj. Močno smo kurili v kočuri, vsled toplote se 
je topil sneg na strehi in po nas je dežilo po cele 
noči. Stiskali smo se iz kota v kot, pa povsod nas je 
namočilo, da smo se lahko presušali pri ognju celi 
l an . 

Ce se je že godilo tako pasja slabo nam čast
nikom, kaj je še le pretrpelo ubogo moštvo, ki je zi
movalo čisto na prostem brez lesenih kočur. Mraz je 
bil tako oster, da je vojak, ki je le pol ure »tal na 
straži, zmrznil, da se ni nikdar veš prebudil. Hno 
noč nam je zmrznilo pri eni kompaniji "devet vojakav. 
Opazoval sem Ruse, ki so tudi razpaatavljali straže. 
Vsak ruski stražnik se je vedno gibal na straži, je 
neprestano poskakoval, brcal z nogami ter suval z 
roifami na vse strani. S tem neprestanim gibanjem 
si je pogreval ude, da ni zmrznil. Naši siromaki pa 
so stali na straži mirno pribito kot štori, dokler jih 
niso izmenjali ali pa jo je marsikateri potegnil kar 
na drug svet, kjer je več vročine nego mraza. Zima 
nam je takrat pobrala več moštva kot sovražnik. 

Se eno drugo napravo moram omeniti, katero 
SO uvedli na onih hribih prvič tudi pri polkih, nam
reč — telefon! Moj Bog! Kaj bi počeli sedaj v vojni 
hroz telefona? Mi smo pa bojevali slcraja najljutejse 
bitke te svetovne vo:ne brez te velevažne naprave. 
Povelja so se raznašala ter prejemala le po takozva
nih ordonancih. Kolikokrat se \t pripetilo, da je bil 
tak brdonanc na poti s oveljens od enega oddelka 
do drugega od sovražnika ubit Dana važna povelja 
se niso prenesla. 

Pa že od začetka vojska srno vozili seboj na 
munioijskih vozovih gtirivoglale škntljice. Živa duša 
ni zala. se ni zmenila, kaj da pravzaprav hranijo 
ti zabojeki. Nič drugega niso vsebovali kot — tele

fon, Na teh hribih se nas je šele opozorilo, da voza
rimo že skozi mesece seboj oni velevažni jezik in sluh 
v moderni vojni — telefon. V sneženih postojankah 
nad Zdynijo smo potegnili prvič od polkovnega šta
ba do posameznih bataljonov telefonske žice. Štab 
pa se je zvezal zopet z brigado in divizijo. 

Sedaj smo vsaj znali, kdo nam veleva in kaj 
nam je storiti. Povem pa tudi, da se v vojni nisem 
jezil zavoljo nobene naprave tako kot zavoljo — tele
fona! Poprej sem vsaj v noči mirno spal, nikdo me 
ni budil in klical na razgovor. Odkar smo pa nape
ljali telefon, so vso noč dudlali in nas klicali: „En 
gospod od štaba k telefonu!" Pri višjih komandah je 
bilo nastavljenih bogzna koliko častnikov pri tele
fonski službi, pri nas pa samo par. Tatovi potreb
nega miru so nas najrajše vznemirjali in budili v 
noči. Za vsako malenkost je moral eden izmed nas 
vstajati in kramljati z gospodekom pri diviziji, da se 
ta ni preveč dolgočasil v ponočnih urah. Zahvaljen 
Bog, da sem rešen za vselej telefona! 

Dobrih 14 dni smo živeli z Rusi v medsebojni 
slogi brez nepotrebnega streljanja in prask. Sam zlo
dej jo podpihnil Ruse, da so začeli uhajati iz svojih 
postojank navzdol v vas Zdvnijo. Tukaj so izmikali 
kmetom živino, svinje ter kure in tirali plen v svoje 
zakope. Za ta ruski pohlep po tujem blagu so izve
deli tudi naši predstojniki. Zaukazan' so nam: Ro
parje vsikdar postreliti, vjeti ali vsaj prepoditi pra
vočasno! 

Da se izvrši to povelje, smo bili prisiljeni, po
šiljati v vas patrulje. To kobacanje po celem dovrat
nem snegu je bila nova muka za nase moštvo. Prid
no smo razpošiljali patrulje; a uspeh je bila ena ve
lika ničla. Brž ko so zapazili Rusi, un se spušC't.jo, 
naši v vas, so jo odkrtrili takoj nazaj na svoj 1 D. 
Komaj so ostavili naši sek>, ropal je zopet drzni o
vražnik po hišah in bajtah. 

Divizija je tirjala od nas dan na dan ruske ta* 



fcinske vjetnike, pa smo gladili one gospode s tolaž
bo : Naj potrpijo, ker hodijo tudi Rusi po dveh in i
majo oči! Predstojniki so si razlagali naše izgovora 
aa drugo plat: da mi ne patruliramo, ampak Čepi
mo mirno v svojih postojankah, ne meneč se za ro
parstvo kradljivega Rusa. Zapovedali so majorju, da 
mora poslati v vas za celo noe najzanesljivejšega o
Iicirja s 60 moži, da stražijo in pretaknejo celo salo. 
Major je poveril to težavno in nevarn." nalogo seva 
— meni! 

Sem si odbral 60 mož, sama udane Stfivans« , 
ki so mi sledili prostovoljno in bili veseli, da so a*
do v vasi skozi noč vsaj do dobra ojrali. Taal sva 
seboj tudi nekaj raket, katera sem hotel spustiti v 
zrak, 5e bi nas Rusi slučajno napadli, da mi prihiti 
pomoč od naše strani. 

V zimsko večernem mraku smo se podali na to 
pot. Vas leži v dolini tako blizu, da bi dokljcal iz 
hriba v njo prav lahko. Mi smo pa rili in razmeta
vali sneg 2/4 ure, predno smo dosegli prva hiša. 40 
mož je zasedlo obzidje krog cerkva, katera ja bilo ša 
najbolj pripravno za obrambo; z 20 vejaki sam se pa 
podal po vasi, da bi iztikal za Rusi. Vsa do zadnja 
bajta smo pretaknili: niti eden Moskal sa ni potikal 
tedaj po vasi. 

Po končani patrulji sem sa vrnil v župnišle k 
že omenjani župnikovi družini, kjer sa me nad vsa 
gostoljubno sprejeli. Gospa mi ja pravila, da sa ja 
mudil pred dobre pol ure pri njih z moine patruljo 
ruski praporščak, ki je pa popihal, kakor hitra sa 
a a javili vojaki naš prihoi. 

blato smo Se prepatrulirali rsake druga uro ee
io vas brez najmanjšega uspeha. Mene je lemila ne
volja, kar sa nismo srečali z nobenim Rusom: vo
jaM ta bili zaflovoljai, ker so dobili pa bajtah dob
rega Krompirja in so sa pogreli. 

Ob 7. uri zjutraj smo se podali aa aiueea pe
«rai. Hespeli smo flo a »lih postojank aeevirane ia 
a—aataae ad aevraiaika. Prvi ad nalili ia«a*ike>T, m 

nas je srečal, je bil nadporočnik, bataljonski adju
tant. Radovedno ma je vprašal: Kako se nam je go
dilo? Pa sem ga potegnil, Češ: Da so nas Rusi po
tipali in izgubil sem štiri mrtve. Klali in streljali 
smo se, da groza in strah! Nadporočnik je Še me
nil, zakaj nisem spustil raket, ker bi mi bila prišla 
na pomoč kar cela kompanija. Smehoma sem mu ša 
raztolmaSil, da so mi padle rakete v sneg, se zmo
čile in se niso hotela užgati. Nato sva se ločila, on 
k bataljanu, jaz k pettavnsstu Štabu. 

Dtaa sam pa povedal vse pa resnici, da nismo 
viieii, aa vjdi prav aiSeear. Urna kuga! Ta blebe
tavi aattpcriinik ja raetrobil seje psvest v strašnih 
slikah svajemu majorju, ki ja na mestu telefoniral to 
moje izmSljena junaštva gospodu brigadirju, moje
mu dobremu prijatelju — Haussteinu. 

Seveda je prejel general tudi od regimenta re
snično poročilo o ničevem pohodu. Gospod pri bri
gadi ja primerjal oba poročili in hajd z menoj na 
raport! Saperlot! Grelo me je, ko sem korecal pred 
samega generala, ki ma ja že pestil in mrcvaril dva
krat. Prepričan ter uvarjan sam bil, da tokrat sa na 
izmuznem brez kazni. 

Govoril sera pri raportu po resnici brez izgo
vora in kaka olepšave. Rohnel je gospod v mena po 
lintvarsko in me zmerjal za blebetavo baburo, ki ne 
zasluži naslova: vojni kurat. Tako je kričal in bes
nel, da je v jezi pozabil me kaznovati. Proti koncu 
te nezabne generalske pridige, kateri bi imela kot 
pečat slediti ostra kazen, so pokliaali generala k te
lefonu. Oh, kako sem se oddahnil, ka ja stopil gos
pod v drugo sobo: jaz pa. smuk skozi dru<n duri na 
— prosta . . . 

Dospavti v doaaaia koliba, me ja že eakal tam
kaj major od bataljona, ki ja bil telefoniral moja lah
komiselno izmišljotino brigadi. Zehtal in pral me ja 
ia ta, ae pa bratska, aaapak prav aa astra, prod
ate j aiflke ikra a*. 

Komaj me je izpustil ta, je lopnil po meni z u
korom naš major, poveljnik regimenta. 

Tri jezične kolajne so mi obesili en dan, ker 
sem gazil kot volk po snegu, bedel celo noč in pa
truliral vestno, da bi nri ne bila ušla niti miš. Dob* 
ro, da sem bolj lahkomiselno odpustljiveca srca, si
cer bi bil utonil v zamerljivosti vsled treh predstoj
niških batin. Odpušiam gospodom, da me le zaprli 
niso. One nepremišljena farbarije pa se pozneje ni
sem kesal, ker ja rodila ta hvalevredni sad, da me 
niše vee podili v sneg, v noe na patrulje lovit ro
parskih Rusov. 

Za dva dni po tem dogodku so zapovedali vi» 
sji gospodje, da mora drug, bolj resnicoljuben Čast
nik s patruljo pri belem dnevu v selo. Opaziti le bi
lo, da so si izkopali Rusi iz postojank do prve hiše 
v selu predor pod snegom. Ta hiša je bila pozidana 
nekaj korakov izvan vasi bolj na samem. Kakih 80. 
Rusov sa je prikradlo po sneženem pradbru v hišo. 
Naš nadporočnik je udri za njimi, da jih obkolji in 
zajame v samo nastavljeni pasti. Res, posrečilo se 
mu je, da je dospel neopazen do hiša. Stoječ skoraj 
na cilju, da ujame celo tolpo roparjev, je napravil v 
aeprevidnosti napako, ki ja imela strašne posledice. 
Mesto da bi hišo obkolil in pozval sovražnika k pre
daji, se je podal s patruljo v hišo. V trenutku, ko so 
stopili naši v vežo, se je priklatil po predoru s hri
ba močan sovražen oddelek, ki se ja ovil bliskoma o
krog hiša. 

Vnel se ja sedaj srdit boj, klanja ia zaorilo je 
vpitja kot neko* pri Grodaku. Rusi in mi smo se pa 
vsuli radovedno na postojanka, da si ogledamo izid 
tega izvanradno eudnega spopada. Streli so sikali 
iz in v hišo, udrihanja s puškinimi kopiti in krik bo
raeih ter umirajoiih ja edmeval daled aa okreg. Ru
si, ki so bili v hiSi, sa aisa predali, pa tudi naSi ne. 
Sovražnik, ki je abkaljaval hiSe, ja streljal pri oknu, 
pa hiK pa so sa zbalali ter pehali sati ia Rusi z 
»ajeaetf. 
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